

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 34-й
№ 148 (3272)

Вторник, 12 декабря 1972 г.
• Цена 2 коп.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ
ВЫПУСК ГАЗЕТ

Новая жизнь Вперед

ТИСУЛЬ

МАРИИНСК



Механизаторы колхоза «Сибиряк» А. М. Черников и Г. Г. Вологдин издавна растят хлеб. Весной пашут землю, готовят поля под посев яровых, буксируют сцепы зерновых сеялок.

Черников и Вологдин работают в моторном цехе. Двигатели ремонтируют качественно. Нет обиго со стороны усманских и ново-александровских механизаторов на их работу.

НА СНИМКЕ: А. М. ЧЕРНИКОВ И Г. Г. ВОЛОГДИН,
Фото Ю. АНЦЕСА.

Славные дела животноводов

В нашем хозяйстве 800 голов крупного рогатого скота, из них 250 коров, остальные — молодняк. Несмотря на плохие погодные условия, сена в этом году заготовили достаточно: 120 процентов к плану. С подвозкой сена к фермам дело налажено хорошо: запас составляет на месяц.

Ежедневно, при строгом учете, выдаем на голову 5 килограммов сена, 25 — силоса, 2 — концентратов и, кроме того, по 300 граммов на надоенный килограмм молока.

Колхоз успешно выполнил годовой план по сдаче государству молока, а к 10 декабря мы думаем справиться с обязательством. Выполнено задание и по продаже мяса. На 1 ноября мы продали 1472 центнера мяса при обязательстве 1300. Решили до конца года сдать еще 80 центнеров мяса.

В ноябре-декабре начнется массовый растел коров. И все же, несмотря на это, отдельные доярки получают хорошие надои. Например, доярка Елизавета Яковлевна Панина с начала года надоила от каждой коровы по 3176 килограммов молока. В ноябрь в честь ее у правления колхоза поднят красный флаг.

Трехтысячный рубеж перешагнули Галина Михайловна Мирошниченко, Эрна Робертовна Копылова, дояр Александр Иванович Копылов.

Пользуются уважением на ферме скотники Егор Ефимович Панин, Виктор Кондратьевич Франк, Алексей Николаевич Крупчан. Скотник молодняка Михаил Васильевич Куликов в октябре добился среднесуточного привеса 590 граммов. У телятницы профилактория Т. П. Прищепиной привес молодняка в прошлом месяце составил 669 граммов. Это лучшие результаты среди скотников.

Коллектив животноводов колхоза сейчас встал на вахту в честь 50-летия образования СССР. Нет сомнения, что придут к юбилею с добрыми трудовыми показателями.

В. ТАРАСОВА,
зоотехник колхоза «Россия».
Тисульский район.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

В печати опубликовано

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году».

Этим Постановлением одобрена инициатива колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов и всех работников сельского хозяйства Краснодарского края, взявшими обязательства по значительному росту производства и заготовок зерна и всех других сельскохозяйственных культур и обратившихся с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за достижение в 1973 году высоких производственных показателей в земледелии.

В Постановлении подчеркивается, что главная в социалистическом соревновании должна быть борьба за перевыполнение каждого колхозом, совхозом, районом, округом, областью, краем, республикой народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству всех сельскохозяйственных продуктов, достижение наилучших экономических показателей.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, специалисты, молодежь села — все работники сельского хозяйства активно включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование и добываются в 1973 году значительных успехов в повышении урожая, увеличении валовых сборов зерновых и всех других куль-

тур, обеспечении животноводства кормами, в выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по продаже сельскохозяйственных продуктов государству.

Земледельцы Краснодарского края решили получить в 1973 году с каждого из 2 миллионов 360 тысяч гектаров посевов зерновых в среднем по 36 центнеров зерна, в том числе, озимой пшеницы с площади 1 миллион 550 тысяч гектаров — по 38 центнеров, риса — с площади 110 тысяч гектаров — по 50 центнеров. Валовой сбор зерна будет доведен до 8,5 миллиона тонн, или на 625 тысяч тонн больше, чем в самом урожайном 1970 году. Намечено продать государству не менее 4 миллионов тонн зерна, — на 152 тысячи тонн больше, чем предусмотрено планом.

Краснодарцы вызвали на соревнование земледельцев Ставропольского края, Ростовской и Крымской областей.

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. Активно поддержал призыв кубанцев передовой на Дону колхоз «Рассвет» Егорлыкского района. Труженики колхоза в будущем году решали собрать в среднем с гектара по 30 центнеров зерна и продать государству не менее 5 тысяч тонн отборного хлеба.

КРАСНОПЕРЕКОПСК. Рисоводы колхоза «Герой Сириша» Крымской области с энтузиазмом встретили патриотический почин кубанских хлеборобов. Бригада Алексея Сергеева, обсудив свои возможности, пересмотрела ранее принятые обязательства, решила собрать в будущем году с каждого гектара не менее 63 центнеров риса.

(ТАСС).

«УРОЖАЙНЫЙ» МЕСЯЦ

Встретить полувековой юбилей Советского Союза ударными делами — таково стремление наших животноводов.

Прошел ноябрь. Он оказался «урожайным». По отделению намечали получить валовой привес крупного рогатого скота 48, а фактически дали 76,3 центнера. Среднесуточный привес на голову при плане 480, составил 671 грамм.

Победительницей в трудовом споре оказалась Елизавета Антоновна Водкова, получившая среднесуточный привес по 1091 грамму.

На втором месте скотник Николай Дмитриевич Астахов.

Перекрыли плановые показатели по привесам молодняка, также Михаил Васильевич Прокопьев (667 граммов) и Владимир Поягин (622 грамма).

Г. ПАРФЕНОВ,
бухгалтер 4-го отделения
Мариинского совхоза-техникума.



Вместе со своими отцами, старшими братьями и сестрами юное поколение нашей страны стремится достойно встретить юбилей образования Советского Союза.

Учащиеся средней школы № 2 г. Мариинска, благодаря своему упорству, добиваются хорошей

успехов. Ленинский лозунг: «Учиться, учиться и учиться!» — давно стал их девизом.

НА СНИМКЕ: учащиеся 10 «Б» класса внимательно слушают преподавателя истории Валентину Сергеевну Суранову, которая рассказывает об образовании СССР

Фото Вл. ПАВЛОВА.

ХЛЕБОРОБЫ И ЖИВОТНОВОДЫ!

АКТИВНО ВКЛЮЧАЙТЕСЬ
ВО ВСЕСОЮЗНОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ
ПРОИЗВОДСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ
ПРОДУКЦИИ В 1973 ГОДУ

В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

А СУТЬ ОДНА

Если судить только по характеру производства, то между цехами по выработке биомассы спиртового комбината и по выпуску древесной муки лесопромышленного комбината нет ничего общего. Но в технической ли специфике главное? Нет, не это является определяющим. Пусть совершенно различна, как по способу изготавления, так и назначению их продукции, она, во-первых, результат коллективного труда, во-вторых, при оценке работы биомассенников и производителей древесной муки используется ряд одинаковых показателей.

Но и это не основное. На первом плане — то, что оба называемых коллектива завоевали в нашем городе большую и добрую славу, оба постоянно идут в авангарде борьбы за досрочное выполнение государственного плана, в течение ряда лет доказывают свое право носить высокое звание коллектива коммунистического труда. Вот это, говоря аллегорически, «родство душ», плюс внимательное изучение Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» навело работников указанных предприятий на мысль: а почему бы равным не помериться силами? Тем более, что трудовое соперничество такого рода заключало в себе мощный мобилизующий потенциал, хотя бы благодаря абсолютному новизне такого дела для нашего города.

Толчком к заключению договора на соревнование послужила подготовка к XV съезду профсоюзов. Стремясь достойно встретить важное событие в жизни страны, биомассенники взяли повышенные социалистические обязательства на первый квартал второго года пятилет-

ки и предложили коллективу цеха древесной муки соревноваться за достойную встречу профсоюзного форума. Вызов был принят.

Замечательные плоды принесло это товарищеское соревнование. Наметив к 20 марта завершить квартальную производственную программу, оба коллектива рапортовали об этом 17 марта. Биомассенники, решив дать за три месяца продукции сверх плана не менее 100 килограммов, на деле выработали ее дополнительную в 4 раза больше, чем предусматривалось. Труженики цеха древесной муки перекрыли задание первого квартала по выпуску продукции не на 12,6 процента, как первоначально рассчитывали, а на 18 процентов. Такой успех рожден самоотверженным трудом, благодаря инициативе и повышению творческой активности работников обоих цехов.

Это был нынче первый шаг в борьбе за увеличение эффективности общественного производства, рост производительности труда. Сейчас перед биомассенниками и производителями древесной муки стоит еще более взвешенная цель — достойно встретить 50-летие образования СССР. Ритмично, высокопроизводительно работали в цехе древесной муки, с честью сдержали свое слово, выполнив годовой план к 1 декабря.

Не было такого, чтобы не справиться с месячной производственной программой, и у работников биомассеннового цеха. 682 килограмма сверхплановой продукции за 11 месяцев на их счету (за год они обязались выдать ее 500 килограммов). Но вот одно сравнение: если за январь и февраль было дополнительно выпущено 300 килограммов биомассы, то за

октябрь и ноябрь — всего шесть.

Соль в том, что лучистый грибок, с которым здесь имеют дело, очень хрупкий и капризный микроорганизм, неожиданно резко снизил свою активность по совершенно неизвестным причинам. Цех, руководство, главные специалисты комбината поднялись, как по тревоге. Переизбрали массу самых различных средств — ожидался эффекта не получилось. Но кто ищет, тот всегда найдет. Именно коллективные усилия, интенсивная работа мысли, использование накопленного опыта помогли найти неизвестного «противника» и добиться своего.

Одержанная победа нашла свое отражение в мероприятиях, разработанных на основе решений двух производственных совещаний, состоявшихся в цехе. Временно стерилизовать и опресовывать продуктовые линии без формалина; подработать на качельке минские партии посевного материала, а также кукурузный экстракт со всех емкостей — так записано и выполняется. Тем самым исключена возможность губительного воздействия, которое оказывает проникающий формалин на биомассенников грибок. Способствует его активизации молочникское брожение, которому подвергается кукурузный экстракт. А сколько разумий и поисков предшествовало выявлению и устранению этих каверзных помех!

Нелегок порой путь к достижению высоких рубежей, которые намечены на второй год двумя соревнующимися коллективами коммунистического труда, такими разными по условиям производства и такими единными по сути — неустанно стремиться вперед. И никакие трудности их не остановят.

В. ЛЕВОВ.

Языком плаката

Зерна — 45000 центнеров, мяса — 16500 центнеров, молока — 57000 центнеров — столько продукции колхоз имени Ленина продаст государству в 1971—1975 годах. Об этом сообщает красочный плакат «Вклад колхоза в пятилетку», установленный перед конторой хозяйства. Рядом — другой, более крупный плакат: «СССР в девятой пятилетке». На расположенному здесь же транспаранте призыв: «Пятилетку — досрочно!». Над входом в контору — новая вывеска. И вообще, если вы сейчас приедете в село Третьяково, то вам непременно бросится в глаза яркая, политически злободневная наглядная агитация.

Побывайте в колхозах «Колос», «Россия», «Сибирь», на Берикульском руднике, обратите внимание, как много там делается для обеспечения гласности социалистического соревнования, политического воспитания и мобилизации тружеников с помощью наглядной агитации. Теперь уже во всех колхозах и совхозах поднимаются флаги трудовой славы в честь передовиков соревнования, в периоды важнейших сельскохозяйственных кампаний регулярно заполняются Доски показателей (которые тоже везде обновлены). Все большие

теперь мы видим в наших селах и поселках со вкусом выполненных декоративно-художественных установок, транспарантов и панно, лозунгов, плакатов, посвященных девятой пятилетке и 50-летию образования СССР.

Преображается в этом смысле и районный центр Тисуль. Особенно хотелось бы отметить заботу об улучшении наглядной агитации, проявленную администрацией и партийными организациями Тисульского прорабского участка, линейного управления автодорог и ряда других предприятий и организаций.

Но сделанное — лишь начало. Предстоит еще много и кропотливо работать над совершенствованием наглядной агитации, повышением ее идеино-эстетического уровня. Дело это тонкое, требующее и большого вкуса, и чувства меры. Яркий, точно адресованный, с кратким, но выразительным текстом плакат, обладает большой силой воздействия на умы и сердца людей.

В том же колхозе имени Ленина, возле конторы, плакаты поставлены в один ряд возле ограды. Ярко, красочно, но — пестро. Вот почему секретарь парткома В. И. Литовкин задумался о том, как все это расставить «со вкусом, чтобы вид

имело». А расставлять здесь придется многое: кроме уже названных плакатов, сделаны новые Доски показателей, щит «В соревнующихся хозяйствах», на котором будут отражаться результаты соревнования с колхозом «Россия».

Одно из главных требований к наглядной агитации, когда дело касается развития соревнования, — это, чтобы обеспечить гласность, сравнимость результатов работы хозяйств, бригад, отдельных участников соревнования.

Особо хотелось бы сказать о наглядной агитации в школах. От того, как оформлена школа, во многом зависит эстетическое воспитание учащихся. В этом направлении тоже положено хорошее начало. Сделано типовое оформление Листвянской, Усть-Колбинской восьмилетних и Третьяковской средней школ. Дело это немаловажное, и надо надеяться, что руководители сельских Советов так же, как тт. Горх и Кочегаров, сумеют изыскать средства для школ на эти цели.

Наглядная агитация — важная область идеологической работы, требующая к себе внимания.

В. ГОНЧАРОВ,
заместитель редактора Тисульской районной газеты
«Новая жизнь».



Комсомолка Зайнутдинова Нэлли после окончания восьмилетки пришла в мастерские Тисульского райобрюдинения «Сельхозтехника». С тех пор прошло два года. Сейчас Нэлли — токарь второго разряда. Добросовестный работник, она всегда качественно выполняет задания. В августе молодая работница будет сдавать на третий разряд.

НА СНИМКЕ: Нэлли ЗАЙНУТДИНОВА за работой.

Фото А. ПРОКОПЬЕВА.

Урожаю будущего года

Коллектив нашего колхоза с большим одобрением встретил Постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Весенне-зимнего социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна из других продуктов земледелия в 1973 году».

1972 год наши хлеборобы заканчивают не плохими показателями. План продажи зерна государству выполнен почти на 200 процентов, животноводство не плохо обеспечено кормами. Заготовлено необходимое количество семян, сейчас заканчивается очистка их. Урожайность с каждого гектара получена выше плановой более чем на 2,5 центнера.

Сейчас усилия колхозников направлены на то, чтобы в 1973 году добиться более высоких показателей по производству продуктов полеводства. Включаясь в соревнование, коллектив полеводов изыскивает все резервы, за счет которых можно добиться повышения урожайности всех культур.

Под посев зерновых культур планируем внести минеральные удобрения, которые уже поступают в хозяйства. В нынешнем году у нас получили не плохой урожай многолетних трав, план заготовок сена перевыполнен. Чтобы получить более высокие урожаи трав на сенокосных угодьях, мы провели коренное улучшение на 100 гектарах, а поверхность улучшение — на 300.

Все эти мероприятия не

дадут хорошего эффекта, в том случае, если мы не подготовим своевременно и качественно имеющуюся у нас технику.

Поэтому сейчас большое внимание уделяется ремонту тракторов, комбайнов, сеялок, плугов и другого инвентаря. И хотя мы испытываем большие трудности из-за недостатка запасных частей, мы все же намерены закончить все ремонтные работы к намеченному сроку.

Посев кондиционными семенами, внесение нужного количества удобрений, бесперебойная работа техники на весенне-севе и уборке урожая и дадут нам дополнительные резервы для получения высокого урожая в будущем году. Хлеборобы нашего колхоза полны решимости выполнить все намеченные мероприятия для того, чтобы значительно увеличить производство и заготовку зерна в третьем году девятой пятилетки.

В. БАЕВ,
секретарь парткома колхоза «Маяк Ильича».

Изменили технологию

В колхозе им. ХХII партсъезда Тисульского района механизирован комплексно коровник на 200 мест. Теперь в животноводческом помещении — механическая дойка, автопоение, транспортеры для навозоудаления, работает молокопропуск «Импульс».

Внедрение комплексной механизации позволило животноводам перейти на новую технологию производства. Каждая дойка обслуживает не менее 50 коров. Штат животноводов сокра-

тился на пять человек.

Успехи дойрок и скотников в работе при комплексной механизации отвергли их боязнь испортить коров. Дело идет хорошо. Два раза в неделю животных выпускают на прогулку, а тех, которым скоро телиться, — через день.

Уже третий месяц животноводы производят молоко сверх годового плана, успешно выполняют повышенные социалистические обязательства, принятые в честь полувекового юбилея СССР.

И. СЕМИЗАРОВ.

СЧАСТЬЯ ВАМ,
ЛЮДИ

Новоселье... Сколько радости приносит это событие! Будь то новоселье предприятия, школы, или новоселье семьи — все равно это большой праздник в нашей жизни.

Но прежде чем принести людям радость, открыть дверь новой квартиры, нужно сделать очень и очень многое. Нужны сильные и умелые рабочие руки.

А как быть, если этих рук не хватает? Тогда обращаются за помощью. Так поступили и строители Марцинского прорабского пункта строительно-монтажного поезда № 378 станции Боготол, воздвигшие многоквартирный дом по улице Тургеневской. Обратились они в нашу школу.

В тот же день была проведена линейка, ребятам 8—10 классов объявили просьбу строителей. Задача состояла в том, чтобы помочь строителям благоустроить здание.

Ребята горячо взялись за дело. И пусть работа была не из самых сложных, мальчики и девочки чувствовали себя по-настоящему счастливыми.

Скоро, очень скоро многие семьи отпразднуют новоселье в этом новом доме. В квартирах зажгутся электрические огни, засветятся голубые экраны телевизоров, у новоселов будет хорошее настроение.

О. ШУМКО,
ученица 9 «А» класса
школы № 108.

СЕЗОН НАЧАЛСЯ

В таежных урманах гремят выстрелы промысловиков госпромхоза. Охотничий сезон открылся удачно. Уже отстреляно по лицензиям 80 процентов от запланированного лосей. За осенний период убито также 9 медведей.

С 15 ноября открылась охота на соболя. И вот сдали первые трофеи промысловики Михаил Курбатов и Иван Ежов. Первый отстрелял 10 соболей, а второй — 12. Кроме того, они привнесли из тайги 50 шкурок белки.

Около 20 шкурок лисицы поступило на приемные пункты от охотников-любителей.

В. ЧАЛЫШЕВ,
охотовед Госпромхоза.
Тисульский район.

Молоко в счет будущего года

Хорошими показателями встречают 50-летие со дня образования Союза ССР наши животноводы. План продажи молока государству отделение выполнило к 1 декабря. Таких успехов мы добились впервые за несколько лет. Успехи доярок и скотников не случайны.

В нынешнем году хорошо использовали зеленую подкормку, организовали круглогодичную пастьбу животных. И самое главное — на ферме подобрался дружный коллектив во главе с бригадиром Василием Щуровым. Немалое значение имело социалистическое соревнование, организованное среди доярок отделения, а также своевременное подведение итогов его. Каждая доярка знала, сколько надавливает ее со-перница.

И вот результат. Отделение выполнило план раньше срока. Сейчас работают в счет 1973 года. Самые же передовые доярки уже по 2—3 месяца трудятся в счет будущего года, а некоторые из них впервые добываются 3-тысячных удоев.

На совещании животноводов первое место присуждено Анне Бочергиной. За 11 месяцев она надоила 2858 килограммов от каждой коровы. Хороших результатов добились Елена Гаврилова, получившая 2721 килограмм молока от коровы. Не хуже результаты у Аксиньи Кураченко, которая в этом месяце получает ежедневно самые высокие надои.

Г. МУРАШНИНА,
бухгалтер Орлово-Розовского
отделения совхоза
«Чебулинский».



Годовое задание перекрыто

Николай Парфенович Фуринов не один десяток лет работает трактористом в Чебулинском совхозе.

Последнее десятилетие занят на погрузке органических удобрений и строительных материалов. Только весной и осенью

снимает Николай со своего трактора погрузчик и работает на обработке почвы и сева.

За безупречный труд на полях совхоза в восьмой пятилетке он был награжден орденом Ленина.

Сейчас он занят погрузкой перегноя. И в том, что Чебулинский совхоз вывез уже на поля более 17 тысяч тонн перегноя, есть заслуга и Николая Фуринова. Его звено сейчас работает в Орлово-Розовском отделении и ежедневно вывозит на поля до 500 тонн органических удобрений.

За десять месяцев текущего года Н. П. Фуринов перевыполнил годовое задание по выработке на трактор. Его трактор ДТ-54 за это время выработал 1203 гектара мягкой пахоты при годовом задании 1120. За это

же время сэкономил горючего около двух тонн.

Коммунист Н. П. Фуринов пользуется большим уважением у односельчан.

В. БЕЛИНКИН.
На снимке: Н. П. ФУРИНОВ.
Фото Ю. АНЦЕСА.

ИХ СДРУЖИЛА МЕЧТА

Название «Кварт» выбрано совсем не случайно. Об этом мне рассказали сами ребята. С самого начала их было четверо — энтузиастов, страстных любителей музыки и песни. Сейчас, когда скоро исполнится два года со дня первого выхода на сцену, в ансамбле играют шесть человек. Изменился состав, пришел новый руководитель, но мечта — приносить людям радость музыки — осталась прежней. Эта мечта и еще стремление повышать уровень своей игры, стать не хуже профессионалов, и сплотила в дружный творческий коллектив Николая Шваба, Владимира Столбунова, Александра Кудряшова, Владимира Шарикова, Виктора Денисова и Сергея Макеева. Разные у них специальности — культработник и шофер, бухгалтер и слесарь-радист и самый младший в ансамбле С. Макеев — учащийся. И сами они очень разные и непохожие. Но отзывы с предприятий и организаций, где они трудятся, одинаковые — хорошие работники и общественники. Все — комсомольцы.

Когда руководитель ансамбля Н. Шваб сказал мне, что они собираются на репетиции шесть раз в неделю и задерживаются иногда в Доме культуры допоздна, настойчиво отрабатывая какую-нибудь мелодию, я спросила:

Для него карьер, где рокочут экскаваторы, гудят мощные самосвалы, а буровые станки все глубже и глубже вгрызаются в грунт, стал родным. Виталий Михайлович Андреев берет кусок нефелиновой руды. Он с синеватым отливом и, кажется, ничем не примечателен, а в металлургии — не заменим.

Первыми в карьере начинают работу бурильщики. Они спешат набирать побольше скважин, чтобы создать фронт работ для взрывников и экскаваторов.

У Василия Михайловича стаж бурильщика богатый. Десять лет бурил на Кедровском угольном разрезе, где прославился, как хороший мастер. Не случайно на Кия-Шалтырском нефелиновом руднике ему сразу же доверили буровой станок СБШ-250. Досконально изучив его, Василий Михайлович сумел увеличить выработку и шестой год идет в рядах передовиков. Вот и в этом году смена В. М. Андреева вызвала на соревнование

— А работе это не мешает? Ведь столько времени уходит на музыку?

Запротестовали все:
— Серьезное занятие музыкой и требует много времени. На работе знают про наше увлечение, поддерживают и даже гордятся. А мы, в свою очередь, стараемся не оставаться перед товарищами в долгу — трудимся на совесть.

А Володя Столбунов с милой улыбкой добавил:

— К тому же, все молодые и, кроме одного, неженатые. Семейными заботами не обременены.

К нему же, оказавшемуся более разговорчивым, я и обратилась с вопросом:

— Расскажи, Володя, когда ты сюда пришел в первый раз, случайно, или с определенным уже намерением?

— Вышло это совершенно случайно, осенью. Только что вернулся из армии и заглянул как-то вечером с друзьями в районный Дом культуры. Смотрю — играют трое. Познакомился. Тогда ансамбль, как такового, еще не было, думали только создать его. Раньше я очень увлекался гитарой. Прослушали мое исполнение и... приняли четвертым. Через некоторое время официально утвердили ансамбль «Ритм». В Марининске тогда действовал подобный ансамбль под таким же названием, и мы с

бригадой бурового станка Александра Павловича Субботина. Но прежде чем вызвать, подсчитали возможности, и оказалось, что можно досрочно выполнить годовой план. Часто соревнующиеся заглядывали во время работы друг к другу, приодрачив контролировали цикл работы станка.

9 октября у бригады Василия Михайловича Андреева был праздник. Она рапортовала о выполнении годового пла-

ним поддерживали тесный контакт, делились опытом.

«Квартой» мы стали позже, в прошлом году, когда у нас определилось свое творческое лицо. Почти одновременно со мной пришел и Саша Кудряшов. «Старых» нас сейчас двое — я и он. Остальные все пришли к нам год назад, или наоборот. Вот Владимир Шариков из «молодых» — как бы передавая эстафету разговора, сообщил мой собеседник.

И «молодой» с удовольствием поддерживает предложенную инициативу.

— Я в Тисуль приехал недавно. Сразу, как узнал, что здесь есть любительский ансамбль, пришел в Дом культуры. Умел играть на кларнете, научился — на саксофоне.

Нашлось, о чем сказать у каждого. Особенно много хороших слов было сказано в адрес Николая Шваба — руководителя ансамбля. Он выпускник Кемеровского кульпросветучилища, работает в районном Доме культуры по направлению, и в отличие от других, имеет музыкальное образование. Учит ребят неслыханному искусству композиции, выбора репертуара, и самое главное, упорству. Последнее качество необходимо музыкантам так же, как и другим, а в некотором отношении, возможно и больше, чем другим.

Говорит руководитель:

— Сейчас мы готовимся к встрече великой даты — 50-летия образования СССР. Начали подготовку давно. Особенно много размышлений приходится на выбор репертуара, стараемся сыграть, что потрудней и посередине. Чувствуем силы и возможность для этого. С кон-

текстом ценных советов. Когда станок заработал, для бесед времени в обрез. Не случайно, Василий Михайлович

Мастер буровой установки

на. В тот день Андреева пришел поздравить Александра Павловича Субботин.

— Только не называйся, — произнес он, пожимая руку, — еще поборемся, все впереди.

— Поборемся, — откликнулся Андреев.

А потом они перешли на деловой разговор, беседовали о том, каким путем можно ускорить бурение скважин. В. М. Андреев дал своему коллеге

цертами, программы которых посвящены знаменитой дате, выезжают в села района. Недавно побывали в колхозе им. Ленина, в селах Третьяково и Дворниково. Не забывают и про другую сторону работы: аккомпанируем членам эстрадного и танцевального кружков. В выходные дни — субботу и воскресенье — играем на танцах. Работаем с солистами. Кстати сказать, в эстрадном есть не плохие исполнители сольного пения. Вячеслав Пургин, к примеру, занимается художественной самодеятельностью вот уже лет восемь, был активным участником еще в школе. Непрерывно совершенствует свое мастерство. По специальности — электросварщик, он и на работе один из лучших. Кроме него, в кружке поют девушки — Людмила Котехова и Галина Травкина. Они — работники районного Дома культуры и культмассовики. После окончания училища кружки для них — хорошая практика, возможность испытания своих творческих затратков.

Два года — относительно небольшой срок. А сколько за ними кроется работы, срывов, побед! Сколько еще будет всего!

«Чувствуем силы»... Эта фраза, видимо, сказана не для красного словца. В порыве откровенности и удавшегося разговора, ребята сообщили, что в ближайшее будущее возьмутся за очень серьезное и красивое дело — обработку и переложение на музыку собственной композиции стихов А. Блока и С. Есенина. Если задуманное удастся, то это будет еще одним большим подтверждением популярности, которым пользуется в районе вокально-инструментальный ансамбль «Кварт».

Г. КЛЕННИНА.

метров, а на полторы тысячи больше. Об этом я уже говорил со своими ребятами, и они согласились. Выполнение задания я решаю не один, а вместе с коллективом. Значительный вклад вносят Алексей Тюменцев, Николай Прошин и смена Юрия Кирюшкина.

Успех во многом зависит от бесперебойной работы станка. Поэтому ремонтом и профилактикой его занимаются сами члены смен. Ремонтируют так, чтобы станок не подвел во время работы.

А. КОНЫГУРОВ.
Тисульский район,
пос. Белогорек.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Сегодня у нас в гостях кузбасские писатели:

ВАЛЕНТИН МАХАЛОВ

За последние годы Валентин Махалов побывал на разных широтах нашей страны — в Тувинской АССР, на Камчатке, в Архангельской области. Свои впечатления он, как поэт, естественно, выразил в стихах, часть которых мы и предлагаем читателю.

РАДИ ЖИЗНИ...

Зимний кижуч идет
Подо льдом напролом,
Поднимаясь к истокам реки.
Докрасна разогреты
Текущим теплом
У могучих самцов плавники.
Катит быстрые воды
Камчатка-река,
Темнотой глубинной лососей укрыв.
А у самок тучнеют
Крутые бока
Золотистым наливом икры.
К нерестовым местам
Зимний кижуч идет
Сквозь кордоны подледных сетей.

По лукавой тропинке
В снеговую кугу
Уезжают тувинки
На оленях в тайгу.

Приторочены торбы
К оленям бокам.
А дорога до стойбищ
Далека-далека.

То горами, то логом,
То вязка, то тверда,
Приведет их дорога
К оленям стадам.

И тувинкам ударит
В ноздри дым от костров.
Им скуластые парни
Улыбнутся светло.

И любимых встречая
На излуке реки,
В чашки теплого чая
Им нальют мужики.

По старинным законам,
Трудный путь завершив,
Выпьют верные жены
Для согрева души.

Ну, а позже, под вечер,
Будет маленький пир.
И напиток покрепче
Разольет бригадир.

Дорогие гостицы
Жены выложат: — На!
Захмелают тувинцы
От любви и вина.

А рассветы над тундрой
Холодным-холодны.
Будет долгим и трудным
Ожиданье весны.

Злого, горького дыма
Наглотается тьма.
Только будет с любимым
Чуть короче зимы.

Потому по тропинке
В снеговую кугу
Уезжают тувинки
На оленях в тайгу.

Это голос инстинкта
Лососей зовет
Умирать ради жизни детей.
Будет праздник любви,
Жгущий силы дотла,
Будут свадьбы и вымет икры.
И примерзнут ко дну,
Как подлодки тела
После этой смертальной игры.
Лед взломает весна,
И река понесет
В колыбель акеана мальков косяки.
А пока — напролом
Зимний кижуч идет,
Поднимаясь к истокам реки.

«КОЛЬ ЖИТЬ ДА ЛЮБИТЬ»

...От крутого «расейского» берега звуки далеко мачили катились по воде. Однажды вечером ко всем прочим звукам из «расеи», к которым «сибиряки» уже привыкли и не замечали их — стуку вальцов, стрекоту веялок возле колхозных амбаров, взлыванию собак — примешался новый: робкие переборы гармоники. Кто-то на том берегу учился играть.

Новичок пилил, пока не стемнело, а потом смолк, умрёлся.

На следующий вечер все повторилось. Гармоника басила, словно забавляла, и девчата поголосистей стали кричать через реку всякие веселые вещи. Но «расейский» был упрям и вскоре уже довольно спокойно сыграл какую-то простенскую песенку.

Так и позелось с тех пор. Наступал вечер, отходили заботы многотрудного сельского дня — и над притихшей рекой раздавались аккорды знакомой гармоники.

Играл гармонист все без разбора — нажимал больше на русские народные песни, на революционные, часто играл входившие тогда в моду «Сият курганы темные» и «Катюшу». Но потом стали замечать склонность гармониста к лирике.

С особенным чувством и какой-то загадочной настойчивостью играл он одну мелодию. «Коль жить да любить — все печали растают, как тают весной снега, — пела гармоника, и голос ее при этом был трогательно наивен, будто игравший сам только что открыл истину и спешит поведать ее миру. — Звени, золотая, шуми, золотая, моя золотая тайга».

Никто на нашем берегу уже не смеялся над незадачливым гармонистом. Слушая его, мы вдруг с изумлением и непонятной радостью, будто сделали бог знает какое открытие, однажды поняли, что гармонист парень открученный и что он влюбился!

(ОТРЫВОК
ИЗ РАССКАЗА
«ГАРМОШКА НА ТОМ
БЕРЕГУ»)

Потом гармоника за рекой поведала всем, что у парня случилась размолвка: уже слишком явно, недвусмысленно принимались слова старой песни: «За окном весенняя распутица, как безлюдно рано поутру. Только листик запоздалый кружится, только птицы зябнут на ветру».

Даже пожилые, сидя вчером на бревнышках, грустели. «Гармонист-то наш — слышите? — опять в тоску попался», — говорили они.

Думал ли «расейский», что его слушает наш берег, я не знаю. Может быть, ему это было безразлично. Но мы к нему уже не были безразличны. Его талант и открытая душа, которая с такой простотой и наивностью вызывалась в песенных импровизациях, подкупали.

Парень помирись со своей любимой; а потом у него состоялась свадьба; гармоника сразу стала спокойней, радость ее сдержанней, а грустных мелодий не слышали совсем. Да и играл теперь гармонист вечерами понемногу. Что ж, все понимали — когда в доме молодая жена, допоздна не погуляешь...

Спустя год, у гармониста родился сын, это случилось весной, в апреле, когда только прошел лед, и река еще дышала погребным холодом. Гармоника звучала чуть ли не до рассвета, охрипла; на нашем берегу смеялись: простили на радостях-то сердечную!

Однако недолгой была радость заречного гармониста: через два месяца гранила война.

В череде замелькавших трагических дней, в проводах мобилизованных, в слезах женщин и любимых, в скучных, холодивших сердца сообщениях информбюро, пролетело лето.

И уже под осень, как-то в сумерках, когда обычно возвращались с полей, по нашим

ВЛАДИМИР
МАЗАЕВ



сердцам, особенно сердцам женщин — больно ударили с того берега знакомый голос гармошки. Все как-то забыли о ней, а может быть, она это время не играла. Но сейчас, когда вдруг услышали, так обрадовались ей, что многие даже заплакали.

Гармошка слышалась над рекой еще несколько вечеров, а потом затихла.

ронка, может быть, ошиблась.

Ожила деревня. Девчата снова стали выходить на берег. Вспомнили о зареченском гармонисте, что-то долго он не возвращается.

Прошла вскоре и вторая демобилизация, за нее — третья, вернулись все, кому суждено было вернуться. А гармошка на том берегу молчала...

Никто, пожалуй, из нашей деревни не знаком был с гармонистом, даже не знал его в лицо, но невозвращение его все переживали так, будто потеряли близкого человека...

Жизнь входила в мирную колею. Девчата, помнившие гармониста, повыходили замуж, их захлестнули семейные заботы; подросли дети; горе вдов закаменело временем.

Река вечерами была тиха и пустыни...

И вдруг — это случилось тоже вечером, в мае, когда северные ветры обивают чехарху и гулко шумят в гольх, залитых топольниках — наша деревня замерла: с того берега просочились и появились тоненькие, неуверенные, сбивчивые звуки гармошки.

Инструмент был тот же самый, но взявший его в руки, был, вероятно, совсем новичок. Пальцы то и дело скакивали с клавиш, звуки всхлипывали и дрожали.

Женщины оставляли самую неотложную работу, выходили на крылечко, стояли со скорбными лицами. У вдов начинали дрожать, спрятанные под фартук, руки. Дети затихали, чувствуя по лицам матерей, что происходит что-то значительное.

Играл сын гармониста; правда, еще играл робко и нечто неопределенное. Однако уже чувствовалось — упрямством он пошел в отца. И хотелось думать, что будут дни, когда гармошка зазвучит снова уверенно иладно над примолкшими, слушающими ее берегами, с подкупющей откровенностью ведая миру о щедрой душе своего хозяина...

Зам. редактора
В. И. БЕЛИНКИН.

НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:

652170. с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3100 экз. Зак. № 242